# 商家炒作产品能抗核辐射被罚

# 各地有关部门正加大对虚假宣传打击力度

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,受日本核污染 水排海影响, 五花八门的防辐射商 品又一次成为了热点,尤其是"防 核辐射神药"碘化钾热销,引发关 注。那么碘化钾真的能防辐射吗? 企查查 APP 显示, 近期, 福建省 莆田市一商家因违规宣传碘化钾产 品具有抗核辐射功效,被仙游具市 场监督管理局罚款 2500 元。目前 各地有关部门正在加大对"抗核辐

射"虚假宣传的打击力度。

违法详情显示, 今年仙游县市 场监督管理局执法人员依据网络监 测平台的线索依法对当事人莆田市 先莱贸易有限公司经营的网店核 查, 当事人网上销售的一款名为 "稳定碘碘片消毒卡抗核辐射神器 普鲁士蓝试剂卡卡碘片世卫紧急力 荐"商品销售页面发布的广告内容 含有"抗核辐射、200%防护",虚 构产品功效, 当事人在经营的网店 发布虚假内容的广告涉嫌违反了

《中华人民共和国广告法》第二十 八条的有关规定,该局于是立案调 查。市场监管部门最终认定该公司 虚构产品功效,违反了《中华人民共和国广告法》第二十八条相关规 定。市场监管局决定责令当事人立 即消除发布违法广告的影响,并对 当事人处以罚款 2500 元的行政处

据悉,随着日本核污染水排海 事件的影响,部分商家打出防辐射 的噱头,推出各种防辐射产品,碘

钾片也悄然走红。"碘化钾片防辐 "家中常备碘钾复合片,可以 有效预防核污染水中的碘-129, 碘-129 可能会致癌" ……这些宣 传语也成为了碘钾片宣传的噱头, 记者在电商平台搜索碘钾片发现, 一些商品页面中已经打上了"防辐 射"的标签。记者在一款月销量超 过 2000 件的碘钾片详情页看到, 明确写有"防护核放射损伤,防止 放射碘在甲状腺内蓄积, 有助于加 速排出放射碘,减轻甲状腺伤害"

的表述。更有商家的客服表示, 普 通人也可以日常服用。

据专家介绍, 我国的食盐产品 超八成为井矿盐,不受日本核污染 影响,食用含碘盐也达不到防辐射 效果。四川省人民医院药学部主任 药师杨勇表示,在碘化钾药品的服 用说明中,并没有"防辐射"这一 作用,不管是健康人群还是甲状腺 功能异常的人群,擅自服用碘化 钾,会对人体的甲状腺功能产生影

# 住家保姆52次盗取老人养老金16万余元

### 静安警方快速侦破一起保姆盗窃案

□记者 胡蝶飞

本报讯 居家保姆徐某平日 "贴心"照顾九旬雇主汤老伯,取 得信赖后, 竟先后 52 次盗取老人 工资卡内的养老金共计16万余元。 近日,静安警方成功破获这起养老 金盗窃案,犯罪嫌疑人徐某因涉嫌 盗窃罪已被依法刑拘。

8月10日12时许, 家住静安 区的市民汤女士到静安公安分局芷 江西路派出所报案, 称前两日发现 其父亲的退休金工资卡不见了。8 月9日,汤女士去银行挂失时发现 2022年2月至2023年7月,该卡 被人分52次在银行取现,共计取 走了 160800 元, 但其父母并不知 晓这些钱的去向, 怀疑是居家保姆 徐某所为,目前徐某已失联。

接报后, 芷江西路派出所迅速 立案展开调查。通过多方走访和调 查取证,民警初步还原徐某盗取老 人养老金的过程。

2021年底,汤女士雇佣了居 家保姆徐某来照顾父母。 "每天都 勤勤恳恳工作,照顾老人特别用 一看就是个踏踏实实的人,每 天除了买菜做饭,还把家里打扫得 一尘不染……"汤老伯这样描述着 保姆徐某。但就是这样一位令老人 信赖的保姆,在一年多的时间里, 用"蚂蚁搬家"式的手法,前后 52次从老人银行卡多取了共计 16 万余元装入了自己的口袋。

结合账单和银行内的公共视 5. 整方很快查明徐某每次去银行 取钱的金额都明显超出实际支出, 且这些钱并未用于家政服务,已涉 嫌盗窃。8月10日晚,警方在本 市杨浦区顺平路一公寓楼内将嫌疑 人徐某抓获归案。

到案后,徐某对自己近两年来 多次盗取雇主银行卡内钱款的事实 供认不讳。据徐某交代, 其在长期 与老两口一起生活的过程中注意到 老人对自己银行卡内的余额并不清 楚,而自己又因老家拆迁的安置房 需要购回,遂起了歹念。

目前,犯罪嫌疑人徐某因涉嫌 盗窃罪被警方依法刑事拘留,案件 仍在讲一步审理中。

## 晚上十点喝完酒 次日中午依然醉驾

普陀警方查获一起危险驾驶案件

□记者 夏天 通讯员 宋严

本报讯 男子睡前饮洒肋眠. 自以为第二天中午开车就没问题, 结果还是因"隔夜酒"被查。近 日,普陀警方就在"砺剑 2023" 专项整治行动中,就查获了这样一 起危险驾驶案件。

8月24日11时50分许,普 陀公安分局交警支队机动大队民警 在祁连山南路绥德路路口附近执勤 时,发现一辆小轿车的驾驶员李某 有酒后驾驶机动车嫌疑。经现场呼 气式酒精测试, 其体内酒精含量达 109mg/100ml, 后经医院抽血检 测,司法鉴定所司法鉴定,李某血 液酒精含量达 143mg/100ml, 属于 醉酒驾驶。交警随即将李某移交至 桃浦派出所作进一步调查。

到案后, 李某如实向民警供述 自己醉酒驾驶机动车的事实。原 来,为让自己睡个好觉,李某于 23 日临睡前,独自在位于闵行的 家中喝了不少白酒。

直到第二天中午 11 时 20 分 李某因工作需要准备至公司位 于祁连山南路上的财务部取税盘。 此时,李某认为自己已经工作了 个上午, 应该没什么问题, 而且中 午交警也许不会查酒驾, 便抱着侥 幸心理开车上路。结果, 当李某驾 车行至祁连山南路绥德路附近时, 被正在执勤的交警查获。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌 危险驾驶罪被警方依法采取刑事强 制措施,案件正在进一步侦办中。

# 激昂旋律迎新兵 嘹亮战歌敬老兵

□记者 夏天 通讯员 胡佳丰

本报讯 又是一年退伍季,军 营再响驼铃声。近日, 武警上海总 队执勤第三支队某大队隆重举办 "学老兵·赞老兵·颂老兵"暨"迎 新兵·帮新兵·爱新兵"主题晚会, 用激昂旋律欢迎新兵,用嘹亮战歌 致敬老兵,激发全体官兵的归属 感、荣誉感和获得感。

据了解, 主题晚会分多彩军 营、感动军营、回味军营3个篇 章,以"兵说兵、兵演兵、兵唱 兵"的形式,多方位展示了武警官 的形式,多方位展示了武警官 兵的火热生活,全纵深再现了老兵 们的多年军旅生活。

晚会中,还穿插进行新兵人队 仪式、岗位交接仪式、重温军人誓 词、最美班长颁奖等环节,让官兵 仪式感满满。据该大队领导介绍, 此次主题晚会是对老兵们献身军



旅、辛勤付出的感谢,也是对他们 即将踏上新征程的祝愿, 更是对全 体官兵凝心聚力、投身强军兴军热

潮的一次思想发动,激励官兵在新 的征程上继续奋斗, 书写荣光与梦

# 遭遇密室盗窃? 原是粗心大意未落锁

徐汇警方快速破获一起盗窃案

□记者 季张颖 通讯员 陈勇

本报讯 老板离开店铺时一时 疏忽忘记锁门,被窃贼"巧遇" 溜门进入实施了盗窃。近日,徐汇 警方在夏季治安打击整治行动中3 小时快侦快破一起盗窃案, 犯罪嫌 疑人被依法刑事拘留。

近日,商铺负责人李先生来到 田林新村派出所报案称, 当天一早 上班时发现柜台内的现金和手机突 然不见了, 想着自己刚才是开锁进 了店铺,一时没了方向。

派出所民警接报后立即会同刑 侦支队开展侦查, 很快锁定了嫌疑 人赵某,并一路循线追踪,3个小 时后就在外区将其抓获归案。到案 后,赵某对作案事实供认不讳。赵 某交代,案发当天其经过商铺门 口,发现门上虽然挂了一把锁,但 并未上锁,随即悄悄拉开门向内打 量,发现店铺无人后,便溜门进 将手机和收银台内现金塞进自 己的口袋后逃离现场, 临走时, 赵 某还不忘将门锁重新挂回到门上。

根据赵某的供述,李先生这才 回忆起当天锁门之前, 因着急有事 要离开一会, 便将门锁随手挂在了 门上,待返回店铺后也没有细想, 就将门直接锁上了,不承想给了窃 贼可乘之机。目前,犯罪嫌疑人赵 某因涉嫌盗窃罪已被徐汇警方依法 刑事拘留,案件正在进一步调查

闵行警方破获一起窃电案

□记者 季张颖

本报讯 灯火通明的工厂竟然 电表不转! 近期, 闵行警方破获一 起盗窃工业用电案,涉嫌盗窃罪的 某实业公司负责人虞某已被依法采 取刑事强制措施。

8月16日19时许, 闵行公安 分局塘湾派出所接到电力公司报案 称,工作中他们发现辖区内有一家 工厂的电表数据异常。通过数月的 监测发现是该用户用电只产生了电 流数据却没有电压数据, 存在

电"的嫌疑。

灯火通明的工厂电表不转?

由于案发地原为一家企业的旧 厂房,租赁的小工厂较多,一时无 法确认该厂具体位置。为防止嫌疑 人发现后销毁证据,接到报案后, 民警当即会同电力公司技术人员-道杆卦该地开展排查。 "动手脚的 人是有一点专业知识的。"当现场 排查到某实业公司的电表时, 技术 人员拆开电表发现内部的一颗螺丝 有松动的痕迹并外接了一根铜丝, "电表的电流和功率不匹配,通俗 来说就是 '电表走得慢', 窃电作

案手法十分隐蔽。"民警和技术人 员探讨道。在现场证据面前,该公 司负责人虞某当场承认了"窃电"

经审讯,虞某交代了自 2022 年7月以来,为"节流"动了歪脑 筋,对工厂电表内部接线进行改 动。经过电力公司核查和数据对 比,一年来虞某的工厂窃电近24 万度,累计金额高达16万余元

目前,涉嫌盗窃罪的犯罪嫌疑 人虞某已被依法采取刑事强制措 施,案件还在进一步审理中。

# 临时店长监守自盗 私收营业款终落网

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 为了增加个人收入, 甜品店长竟在自己店内捞起了"外 快",将本属于店内的顾客消费款 装进了自己的兜里……近日,松江 警方成功侦破一起盗窃案, 犯罪嫌 疑人和某因涉嫌盗窃罪已被松江警 方依法刑事强制措施。

8月21日,松江公安分局方 松派出所接到辖区某甜品店老板报 警称, 其发现店内员工和某多次使 用个人收款码收取顾客消费款,盗 窃店内营业额。接报后,民警来到 和某工作的店内, 经查看店内公共 视频了解情况后,将和某传唤至派 出所接受进一步调查。

到案后和某交代, 自原店长离 职后,自己转为了代理店长。因店内 员工无固定岗位,均会参与接待、收 银和制作饮品等工作,其便于今年 $\epsilon$ 月起,在轮到自己收银时,趁其他店 员不注意,向顾客出示自己的收款 码,将该笔消费收入囊中。

最终,和某的异常举动还是被 同店员工察觉,得知消息的老板经 查看店内公共视频,证实了和某监 守自盗的行为。老板尝试向和某索 要盗窃钱款,但却因和某诡称没钱 告终,店长无奈之下选择了报警。

民警通过查看和某的收款记 录,发现其从今年6月起,陆续通 过个人收款码非法收取顾客消费款 1万余元。

目前,和某盗取的营业款已归 还店内, 犯罪嫌疑人和某因涉嫌盗 窃罪已被警方依法采取刑事强制措